

**Una
cuestión
decisiva :**

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — N° 5

5 de marzo de 1971

precio 8 ptas.

La unidad antimperialista en la solidaridad con el Vietnam

LA sanguinaria figura de Nixon aparece en la escena política mundial como el Hitler de los años 70. Sus crímenes monstruosos contra los pueblos de Indochina levantan la indignación, el odio de todos los hombres conscientes.

¡Hay que poner fin al genocidio que están realizando los imperialistas yanquis en Vietnam, Laos y Camboya, donde bombardean en oleadas incesantes, destruyendo aldeas, escuelas, hospitales, utilizando la guerra química para quemar o envenenar cosechas!

Hace más de dos años, bajo la presión internacional y ante el descontento de gran parte de la opinión norteamericana, el Gobierno de EE.UU. se comprometió a cesar el bombardeo del Vietnam del Norte; anunció el inicio de la retirada de sus tropas y el próximo fin de la guerra. La apertura de las negociaciones en París fue saludada por los pueblos con la esperanza de que se lograría una solución pacífica.

Pero ¿cuál es en realidad la política de EE.UU.? Nixon acaba de declarar, desmascarando su carácter de matón imperialista que se cree con derecho a asesinar donde le place, que no pondrá límites a los bombardeos de su aviación. Esta ha reanudado sus ataques aéreos contra el Vietnam del Norte. Y después de Camboya, Laos.

Los EE.UU. invocan, para colmo de cinismo, el derecho a la «autodefensa». Pero ¿qué «autodefensa», qué derecho permite a los EE.UU., a decenas de miles de kilómetros de su territorio, lanzar al ataque sus aviones, sus cañones, contra pueblos que quieren ser libres y defienden su independencia? ¿Hasta cuando van a poder los EE.UU. seguir violando todas las normas del derecho internacional, los mínimos principios requeridos para una coexistencia a escala mundial?

La agresión de los EE.UU. no está dirigida sólo contra los pueblos de Indochina. Todos estamos afectados por ella. A todos nos amenaza. La suerte del Vietnam —la necesidad de su victoria— es decisiva para la humanidad.

Es preciso levantar una oleada combativa que desmonte toda la actual represión, que sitúe lo más abiertamente posible la actividad antifranquista.

¿ESTAMOS a la altura de los otros pueblos, las fuerzas revolucionarias de la gesta extraordinaria que están escribiendo nuestros hermanos del Vietnam? Nosotros, comunistas españoles, no estamos satisfechos. Creemos que no hacemos bastante. Es cierto que vivimos condiciones muy difíciles, sobre todo por la dura represión fascista que nos golpea. Pero eso no quita que podemos hacer más en solidaridad con el Vietnam. Tenemos que hacer más.

Nos dirigimos desde aquí a los camaradas del Partido, a los simpatizantes, y también a los otros sectores revolucionarios, a todos los hombres antimperialistas y patriotas. Examinemos en cada sitio, concretamente, de qué manera podemos poner en marcha con audacia, amplitud y vigor, acciones de solidaridad con el Vietnam mil veces heroico. Hagamos que la denuncia de los crímenes yanquis, del verdugo Nixon, se estampe en las paredes, resuene en las calles, y logre penetrar incluso hasta las columnas de la prensa legal.

En España, la presencia de las bases yanquis es un atentado a nuestra soberanía y una amenaza para nuestras vidas. ¡Levantemos contra ellas, partiendo de las condiciones concretas en las zonas donde están situadas, la más enérgica protesta española!

El imperialismo yanqui que holla nuestro suelo es el mismo que comete en Vietnam los crímenes más horrendos.

ANTE la nueva agresión yanqui contra el Laos, se ha hecho realidad, una vez más, «el milagro vietnamita». A pesar del empleo masivo de la aviación, Nixon está sufriendo una derrota más. Los helicópteros yanquis han sido abatidos en números elevados. Las últimas noticias indican que diversas unidades han sido aniquiladas en las selvas del Laos; hechas prisioneras; otras han huido.

La mayor potencia militar del imperialismo, la máquina de guerra norteamericana,

(Sigue en pág. 2)

La Ley Sindical va por un lado y los trabajadores, con su lucha, por otro

Tras meses de prolijas y las más de las veces aburridas discusiones, la Ley Sindical salió de las Cortes tan sudada y cojimanca como entró en ellas. Hacemos nuestra la caracterización de Comisiones Obreras de Madrid (véase declaración en este mismo número): «La nueva Ley... sólo sirve para perpetuar, con ligeros retoques de fachada, la misma Organización Sindical que se nos viene imponiendo... desde hace más de treinta años»...

Pero de los debates «cortesianos» nos parece que vale la pena subrayar tres aspectos:

1. Pese a las dentelladas que, entre pasillos, se lanzaron tecnócratas-OPUS DEI y burocratas-MOVIMIENTO, en ningún momento la sangre llegó al río. Unos y otros coinciden en el propósito de prolongar el secuestro de la libertad sindical y el derecho de huelga;

2. Los obispos-procuradores, tras equívocas intervenciones en la Comisión, no aparecieron por las Cortes el día de la votación definitiva. Esto es, incumplieron hasta el final las directrices que la Conferencia Episcopal había aprobado como línea cristiana en la cuestión sindical. Entre la dictadura y los derechos ciudadanos, optaron, de nuevo, por la primera.

3. Los escasos procuradores que se esforzaron por hacer viable cierta liberalización en el marco del proyecto gubernamental, al final tuvieron que optar por retirarse de la discusión (nos referimos a los señores Zubiaur, Escudero y Goñi); con lo que otra vez se ha confirmado que en el marco del régimen no hay liberalización posible (otra cosa es

(Sigue en la pág. 4)

DE LA RECIENTE DECLARACION
DE NUESTRO COMITE EJECUTIVO

Urgencia de una amplia ofensiva contra la represión

Va en ascenso la lucha contra la represión redoblada de la dictadura después de la suspensión del artículo 18 del Fuero de los Españoles. Como nosotros, otras fuerzas políticas democráticas alzan en voz para denunciar los encarcelamientos de centenares de antifranquistas. Se extiende y adquiere mayor volumen la denuncia de la tortura física y moral aplicada por los verdugos de la calaña de Creix, Yagüe, Gilaberte, Ramos, Criado y sus sabuesos. La denuncia, de una u otra forma, ha sido y se está llevando a la calle.

Se plantea en asambleas de enlaces, como en Sevilla; lo están exponiendo numerosas personalidades de la cultura y profesionales de Sevilla, la Comisión Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña, la Comisión antirrepresiva de Zaragoza, los estudiantes de diversas Universidades; las Comisiones Obreras de Madrid, La Coruña, El Ferrol; la Comisión antirrepresiva de Madrid, integrada por representantes de diferentes sectores sociales.

Ha habido paros de protestas en empresas madrileñas y en otras de Vigo. La recogida de firmas se extiende en Madrid; familiares de presos políticos y otros demócratas visitan a personalidades, diplomáticos, periódicos, jerarquías de la Iglesia y mandos militares.

Se han hecho plantas de presos y de sus familiares en el locutorio de la cárcel de Sevilla.

Por toda España, vienen circulando infinidad de hojas que denuncian las torturas físicas y morales, sufridas por los detenidos y acusan a los torturadores.

Es conocido que son muchos los camaradas que han sufrido las vejaciones canalleras de los profesionales de la tortura. Estos y sus inspiradores en las alturas del régimen alardean de que hay que golpearles fuerte para frenar la acción fecunda del Partido. No lo han conseguido, no lo conseguirán. Testimonio de esto que afirmamos, es la activa participación de nuestros camaradas en las luchas de decenas de miles de trabajadores que han hecho y vienen haciendo huelgas, en las manifestaciones estudiantiles, en la propaganda democrática que circula con profusión en casi todo el país.

Un numeroso grupo de abogados de Madrid se ha dirigido al Fiscal del Tribunal Supremo en un documentado escrito del que se deduce que la policía al amparo de la suspensión del artículo 18 viola otros artículos del Fuero de los españoles; efectúan registros en domicilios sin mandato judicial; han mantenido y mantienen por tiempo indeterminado a los detenidos en comisarias, impidiendo la aplicación del derecho a la seguridad jurídica y así otros ejemplos.

Es decir, no sólo ha sido la aplicación de la tortura en muchos casos. Ha habido y hay también el abuso del poder, la violación consumada de sus propias leyes con la perversa intención de instruir monstruosos ex-

Ayuda a los presos

En 1970, las mujeres de Madrid han recaudado 760.000 pts. para ayuda a presos, represaliados y familiares.

pedientes para que numerosos demócratas sean condenados a graves penas de prisión.

Ahora, insatisfechos de los resultados que han obtenido de sus tropelías represivas, los ultras anuncian por boca del ministro de la Gobernación que no levantarán la suspensión del artículo 18 hasta que no «demonstran la subversión». Esto puede interpretarse como que van a continuar la represión y las torturas físicas y morales.

Se equivoca Garicano Goñi. La experiencia demuestra que la represión ha sido frenada en muchas ocasiones por la acción convergente de las masas populares y por la actividad de las fuerzas de oposición democráticas y numerosísimas personalidades de la cultura, sensibles a tantos atropellos.

Hay más que confirma nuestra opinión. Después de Burgos algo importante ha cambiado en España, y los españoles conscientes están demostrando una mayor vigilancia y acción contra la represión. Y esa conciencia será el motor, sin duda, para nuevas y más amplias acciones en todo el país, promovidas con audacia, de acuerdo con las circunstancias de cada lugar, para exigir el levantamiento de la suspensión del artículo

18, contra la represión y por la amnistía total.

Es de prever, como estamos comprobando un mayor vuelo en la movilización en las empresas, universidades, en el campo, en los comercios y oficinas, en los colegios, en los profesionales, para acosar al Gobierno con presiones desde todos los sitios y así hacer patente la expresión de la voluntad de millones de españoles.

La prensa, que ha silenciado la represión y la aplicación de las torturas físicas y morales, seguramente obedeciendo órdenes del Gobierno, debe ser objeto de una mayor presión de los familiares de los detenidos, exigiendo que cese el silencio y que sus columnas vayan apareciendo las injusticias que se vienen cometiendo con centenares de españoles.

La acción contra la represión se basa en un motivo político y humano movilizando para aunar esfuerzos, establecer convergencias y concretar acuerdos. Conseguir levantamientos de la suspensión del artículo 18 es perfectamente posible a corto plazo, mediante la movilización de los españoles en múltiples formas contra los atropellos y violaciones a los derechos humanos.

Una cuestión decisiva

(Viene de primera página)

es puesta en jaque y batida por un pueblo relativamente pequeño, que lucha sin aviación, pero con una voluntad y moral invencible. Resalta la capacidad extraordinaria del Partido de los Trabajadores del Vietnam, enraizado en su realidad nacional y ejemplo a la vez de internacionalismo, en la dirección del combate antimperialista, combinando la acción militar con la lucha política y diplomática, realizando una política amplia de alianzas que aísla y descompone a los agentes del imperialismo y pone en pie a todo el pueblo unido contra el invasor.

Pero la situación se agrava. Nixon ha reafirmado su voluntad de prolongar y extender la guerra. Crece la amenaza de una agresión directa contra el Vietnam del Norte. Ello pone sobre el tapete la necesidad de nuevas medidas, a escala internacional, en apoyo a los pueblos de Indochina. Si existe hoy una causa a la que los comunistas y revolucionarios del mundo nos sentimos ligados incondicionalmente, es la del pueblo vietnamita.

Esta causa representa hoy una base posible para una acción común de todos los partidos comunistas, de todos los Estados socialistas, de todas las fuerzas antifranquistas.

Saludamos la declaración del Gobierno soviético en la que afirma su resolución de prestar toda la ayuda necesaria a los pueblos de Indochina y dice que «la Unión Soviética no permanecerá indiferente ante la nueva escalada de la agresión norteamericana».

Saludamos la declaración del Gobierno de la República Popular de China en la que se dice que la agresión contra el Laos «constituye también una grave amenaza para China», y que ésta no permanecerá indiferente.

En estas declaraciones coincidentes ve-

mos una base para que se pueda lograr la superación de un factor que pesa de modo muy negativo: la división, la ausencia de una verdadera unidad de acción frente a las agresiones del imperialismo yanqui.

Ante la gravedad de la situación, y teniendo en cuenta diversos proyectos que se han barajado de un congreso o conferencia antimperialista, el Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España ha declarado lo siguiente:

«El Partido Comunista de España está en favor de una conferencia mundial de las fuerzas antimperialistas, encabezada por la Unión Soviética, la República Popular China y la República del Vietnam del Norte, que serviría hoy las bases para una acción unida eficaz y afín de poner término a la agresión yanqui».

El impacto de una conferencia así sería extraordinario. Se haría sentir desde el momento en que su posibilidad cobrase consistencia. Y no sólo en Asia, sino en todo el mundo. El cambio en la correlación de fuerzas sería trascendental.

Vivimos en un período en que las fuerzas antimperialistas, en el plano estratégico, están a la ofensiva. La unidad promovida por una conferencia como la indicada más arriba sería un impulso poderoso para procesos revolucionarios como los que se están desplegando en América Latina. En Europa occidental, las crecientes posibilidades de cambios políticos y sociales en la marcha hacia el socialismo —que se reflejan en las acciones de masas de Italia, Francia, otros países como Inglaterra y Suecia, y en lo que ocurre en nuestro país— recibirían un estímulo poderoso.

«Una acción unida eficaz» para poner fin a la agresión yanqui en Vietnam puede ser un momento de viraje en la escena mundial hacia nuevos avances de las fuerzas progresivas y revolucionarias.

La causa del Vietnam es nuestra causa; apoyémosla con todas nuestras fuerzas

Las medidas de reactivación económica : ¡Operación optimismo!

EN medio de una crisis política, cuya gravedad examina la Declaración del C.E. publicada en nuestro último número, la rápida deterioración de la situación económica constituye un riesgo demasiado peligroso para un gobierno de la debilidad del que hoy rige los destinos de la administración del país.

La recesión actual, que venía engendrándose a lo largo del segundo semestre de 1970, mostró rasgos espectaculares de agravación hacia fines del año, apuntando el peligro de que —como bola de nieve— desembocara en una crisis clásica.

La encuesta del Ministerio de Industria sobre la coyuntura, correspondiente al mes de diciembre, revela «un descenso en el nivel de la cartera de pedidos de intensidad muy superior a la registrada a lo largo del último bienio». La casi totalidad de los incrementos de producción de dos sectores capitales, que en las estadísticas del año aparecían como de los más dinámicos —la siderurgia y la industria del automóvil— resulta que no han encontrado mercado y han venido a engrosar los stocks. En la siderurgia, los stocks de productos terminados se han multiplicado por ocho, en el año, sobrepasando el millón doscientas mil toneladas. La matriculación de automóviles de turismo ha descendido un 14% en el último trimestre, en relación con el correspondiente del año anterior, y los stocks de invendidos sobrepasan las 80.000 unidades. La principal empresa, la SEAT, ha reducido su ritmo de fabricación de 1.250 a 850 vehículos diarios (—33%), según anunció «Pueblo» el 11 de enero. La industria de tractores cuenta con 5.000 máquinas almacenadas (la cuarta parte de su producción). La industria de la construcción, la principal del país, idespues del

turismo!, que da ocupación a 1.200.000 obreros, sólo ha progresado en 1970 en un 2,2% (contra un 10% previsto en el II Plan de desarrollo) y según el informe del SEOPAN (Sector de Empresas de Obras Públicas de Ambiente Nacional), hecho público el 5 de febrero, hacia finales del año «crece rápidamente el número de viviendas terminadas sin vender y la paralización de obras en ciertas provincias».

EN estas condiciones, el Consejo de Ministros del 22 de enero aprobó una Declaración sobre «La Coyuntura y la Política Económica en 1971» presentada inmediatamente, con el respaldo de todos los medios de difusión, como un acontecimiento trascendental. «Contraataque ante la recesión», «Contraofensiva por la reactivación», han sido algunos de los calificativos utilizados por la prensa adicta.

En realidad, para decirlo con una sola frase, se trata del típico arsenal de medidas monetarias para intentar estimular la inversión capitalista y para facilitar la venta a plazos de bienes de consumo duradero (automóviles, televisores, refrigeradores, etc). Son, pues, medidas de orientación expansionista.

Lo primero que cabe preguntarse: ¿Se acuerda alguien de la existencia del Plan de Desarrollo, llamado a orientar la marcha de la economía durante cuantos años? El I Plan se lo llevó el diablo en noviembre de 1967, cuando hubo que recurrir a la devaluación de la peseta y a un nuevo plan de estabilización. La depresión económica se prolongó hasta el último trimestre de 1968; la recuperación en 1969 condujo a nuevos desequilibrios insostenibles y, ante el déficit de la balanza de pagos y la amenaza de una nueva devaluación, en diciembre hubieron de imponerse severas medidas restrictivas que quebraron en pocos meses y, una vez más, el desarrollo y han provocado la situación presente y la imperiosa necesidad de tomar medidas expansionistas.

La política económica de los tecnócratas del Opus, como el tratamiento que se impone a los locos, es pues la ducha escocesa y el resultado es este «desarrollo» en dientes de sierra. El diagrama de nuestro crecimiento económico se parece al fuelle de un acordeón.

LA raíz de todos estos bandazos está en el contenido de clase de la política económica de la oligarquía; política económica que es, por añadidura, en las condiciones presentes miope, anacrónica, caduca.

Toda su «filosofía» para combatir la inflación consiste en reducir o frenar el poder adquisitivo de las masas: planes de estabilización, bloqueos de salarios, alzas de precios, represión encarnizada contra las demandas justificadas de aumento de las retribuciones, para provocar una transferencia de recursos hacia la inversión capitalista. Simultáneamente, se favorecen estas inversiones con toda clase de subvenciones, desgravaciones de impuestos y con créditos generosos.

Pero ya hoy, hasta en los cenáculos del neocapitalismo se conviene que los beneficios excesivos a la inversión sólo conducen a agravar la irracionalidad económica, a desviar los recursos hacia inversiones especulativas, dispersas y de dudosa calidad, cuando no a la corrupción y al escándalo financiero, como en el caso de MATESA.

Si en España falla la inversión —como sucede en estos momentos— no es porque

falten recursos ni estímulos, sino por la incertidumbre política y porque toda inversión requiere un mercado que absorba las nuevas producciones y éste no crece suficientemente por la política de bajos salarios.

La «operación optimismo» nace con plomo en el ala, ya que las perspectivas empresariales siguen siendo predominantemente pesimistas. Los grandes empresarios metalúrgicos de Cataluña califican de «falta de profundidad las medidas de reactivación acordadas por el gobierno» y solicitan «un impulso económico mayor». El director gerente de la empresa «Westinghouse», «no cree que los efectos sean de la intensidad deseada». La industria del automóvil y sus auxiliares solicitan con urgencia nuevas concesiones. La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Barcelona pide más protección a la industria nacional. La industria siderúrgica y la de bienes de equipo, exigen mayor protección arancelaria.

Las medidas expansionistas tomadas en enero, junto al considerable aumento de los presupuestos del Estado y a la reducción a la mitad del depósito previo para las importaciones, significan que el gobierno no sólo «se resigna» a la inflación, sino que, de hecho, parece auspiciarla. Con ello pretende arrebatar a los trabajadores, mediante un alza aún más acelerada de los precios, las mejoras arrancadas a lo largo de 1970, gracias a sus luchas enérgicas.

Pero los trabajadores están demostrando que conocen las intenciones del gobierno. La amplitud, la combatividad y la duración de las huelgas a que estamos asistiendo demuestran que la clase obrera está en condiciones de hacer fracasar este nuevo asalto a su nivel de existencia.

NUESTRA BANDERA N° 66

El cuarto número bajo el signo del CENTENARIO DE LENIN contiene:

DESPUES DE BURGOS:

Declaración del Comité Ejecutivo del P.C.E.

Conversación con un camarada de Guipúzcoa.

Un oficial del Ejército cuenta la «revuelta de los Capitanes».

MOVIMIENTO OBRERO:

Una experiencia de Sevilla.

¿Qué fue la Jornada del 3 de noviembre?

LOS 75 AÑOS DE DOLORES IBARRURI CINCUENTENARIO DEL PARTIDO:

Anécdotas y recuerdos, por Amaro del Rosal.

ENGELS: 150 años:

Un marxista creador, por J. Encinas.

En el Coloquio sobre Engels en Berlin, por J. Gómez.

Artículos y Crónicas de:

S. Alvarez

E. Martí

I. Gallego

M. Azcárate

y Georges Marchais.

En la sección LIBROS:

Tres notas a un libro de A. Sastre.

En un sondeo de la FOESA

El 40,9 % de los españoles se pronuncian en favor de los comunistas y socialistas de izquierda

En los medios periodísticos de Madrid, y no sólo en ellos, pues cada vez son más las personas que conocen el hecho, se comenta cáusticamente que en el informe publicado recientemente por la FOESA (Fomento de Estudios Sociales y de Sociología Aplicada) uno de los datos que se ha omitido es el relativo a la influencia de las distintas corrientes políticas entre los españoles.

¿Por qué esta omisión?

Los resultados del sondeo de opinión efectuado por FOESA en zonas diversas de la población la explican por sí solos. Helos aquí:

En favor de los comunistas y socialistas de izquierda: 40,9%; por la Democracia Cristiana: 40,5%; Liberales: 13%; Socialdemócratas: 4%.

Las Comisiones Obreras de Madrid ante la Ley Sindical

“Repliquemos, pasando a la ofensiva”

En una declaración hecha pública por Comisiones Obreras de Madrid a raíz de la aprobación en las Cortes de la Ley Sindical se subraya que esa Ley «sólo sirve para perpetuar, con ligeros retoques de fachada, la misma organización sindical que se nos viene imponiendo por la fuerza a los trabajadores desde hace más de treinta años. La «nueva» organización sindical, lejos de ser un órgano de clase que defienda los intereses de los trabajadores..., seguirá siendo, como lo que ha habido hasta ahora, un instrumento al servicio de los patronos, que denuncia y persigue a los trabajadores que luchan por sus intereses; que nos niega nuestros locales para reunirnos y tratar de nuestros problemas o nos echa de ellos, llamando a la policía; ...que firma los Convenios a nuestras espaldas y nos los impone por la fuerza; que sólo sirve para apoyar al Gobierno y a los patronos, respaldando su política antisocial y las medidas represivas que unos y otros practican, como las detenciones de los compañeros que luchan, los despidos, los expedientes de crisis...»

Comisiones Obreras de Madrid denuncian que las jerarquías sindicales seguirán siendo nombradas a dedo y se mantiene la prohibición del derecho de huelga. Recuerda que contra esa Ley se han pronunciado la Conferencia Episcopal, instituciones, órganos de prensa, la opinión pública española y la OIT. «Nos hemos pronunciado en contra —precisa— centenares de miles, millones de trabajadores» con escritos, firmas, asambleas, protestas de todo tipo.

Seguidamente, la declaración destaca que para imponer por la fuerza esa Ley han sido

necesarios cuatro años de «maniobras, especulaciones y aplazamientos», y de suspensión de elecciones sindicales, desposesiones arbitrarias de centenares de cargos elegidos. «Ha sido preciso que las Cortes, de las que los trabajadores estamos totalmente ausentes, aprovechen la represión y las detenciones de centenares de obreros que se están llevando a cabo...»

«Las COMISIONES OBRERAS —dice más adelante la declaración— recordamos el anteproyecto sindical que en su momento aprobamos democráticamente en la Asamblea celebrada en Orcasitas, por una asistencia de casi mil delegados de las fábricas de Madrid y que posteriormente fue aprobado por centenares de miles de trabajadores de todo el país. Esta es la única democracia obrera que entendemos. Según este anteproyecto, sólo los trabajadores tenemos derecho, con plena libertad e independencia, a elaborar la reglamentación sindical, pues éste es un asunto de nuestra exclusiva competencia. Y el sindicato que de ella nazca habrá de ser un sindicato de clase, con plena democracia y representatividad, con todos sus cargos, sin excepción, elegidos de abajo a arriba, con total independencia de los patronos, del Estado y de los partidos políticos. Este es el único sindicato que nosotros reconocemos: el que democráticamente y con plena autonomía decidamos los trabajadores.

La Ley que se aprueba en las Cortes nace ya totalmente muerta. Con ella ocurrirá lo que con la reciente reglamentación de conflictos colectivos, respecto a la cual, al día siguiente de ser aprobada, el propio Gobierno hubo

de reconocer que debe ser modificada. Ocurrirá igual que con tantos Convenios, que al día siguiente de ser firmados han sido rechazados por los mismos trabajadores a los que afectaba, que se han declarado en huelga negándose a aceptarlos. La Ley Sindical, con su letra muerta, irá por un lado y nosotros, los trabajadores, por otro.»

Las Comisiones Obreras de Madrid concluyen llamando «a todos los trabajadores a proseguir e intensificar sus luchas contra este sindicato de los patronos y del Gobierno... Al Sindicato Vertical es preciso que sigamos oponiendo nuestras protestas y nuestro repudio. Pero, al mismo tiempo, es necesario que repliquemos pasando a la ofensiva, imponiendo nuestras asambleas de empresa, ocupando los locales del Sindicato para celebrar nuestras reuniones en ellos, reforzando la unidad de los trabajadores a todos los niveles, creando y ampliando las Comisiones en el seno de cada empresa, y al mismo tiempo, organizando amplias reuniones a nivel de todo Madrid, en las que discutamos y demos respuesta a los problemas más acuciantes que tenemos planteados entre ellos el de las próximas ELECCIONES SINDICALES, y en las que elijamos los más amplios órganos de representación de los trabajadores, con plena independencia de ideología.

Luchemos contra el Sindicato Vertical. Planteemos con esta lucha la exigencia de que se levante la suspensión del artículo 18 que se ponga en libertad a todos los compañeros detenidos. Impidamos el intento de celebrar elecciones bajo el signo de la represión.»

La Ley Sindical va por un lado y los trabajadores, con su lucha, por otro

(Viene de primera página)

que, en lucha contra el régimen, las masas imponen zonas de libertad).

El señor Goñi dijo en Comisión: «Ved como están las cosas. La huelga está prohibida. La huelga es ilegal. Igualmente está prohibido y es ilegal todo aumento de remuneración de más del 6,5 por 100. Pero se produce una huelga y, con ella y gracias a ella, se obtiene un acuerdo del 14 por 100. Y vale. Con un medio ilegal, se ha conseguido un aumento ilegal.»

En efecto, así están las cosas. Y peor para Gobierno y patronal van a estar. Porque, como dicen Comisiones: «La Ley Sindical, con su letra muerta, irá por un lado y nosotros, los trabajadores, por otro.»

Por ese lado se está marchando decididamente. La huelga es ilegal (para el régimen), pero, según las propias estadísticas de los verticales, el número de huelgas fue en 1970 un 80 por ciento superior al de 1969. Y en los dos primeros meses de 1971, en el balance de las luchas reivindicativas, que se extienden por todo el país, aparecen huelgas tan duras e importantes como las de Harry-Walker y la Maquinista (Barcelona) y la de Eaton Ibérica (Pamplona). De ellas, como de casi todas, debe subrayarse la decisión con que los trabajadores defienden a sus compañeros represaliados, generalmente los hombres que encabezan las acciones. La huelga en solidaridad con despedidos y detenidos está constituyendo una magnífica escuela de lucha de clases; como lo es de solidaridad democrática el apoyo a los huelguistas y represaliados

fuera de la fábrica. Centenares de miles de pesetas, seguramente millones, se están coleccionando ya con ese fin en diversas ciudades (ejemplar es la acción solidaria en Cataluña).

Por menos conocida queremos citar hoy la lucha de Nueva Montaña, de Corrales de Buelna. Sin consultar a los trabajadores, se les impuso un Convenio perjudicial. Y éstos, tras un período de descenso de la producción, fueron al paro y ocuparon la factoría. Hallándose concentrados en las inmediaciones de ésta, fueron violentamente atacados por la Guardia Civil. «La indignación en el Valle de Buelna —nos informó un corresponsal— es enorme. Se da el caso de que en los bares, cuando entra algún guardia civil, los clientes abandonan el establecimiento.»

La declaración del Comité Ejecutivo del Partido, del mes de febrero, insistía en la necesidad de «elaborar una estrategia eficaz para dar el golpe decisivo a los Sindicatos Verticales», basada «en la aplicación leninista de combinar las formas legales e ilegales de lucha».

En los medios verticales se habla de la convocatoria de elecciones. Sean convocadas para abril o para fecha posterior, el movimiento obrero debe fijar ya su táctica. Las Comisiones Obreras de Madrid se pronuncian por aprovecharlas para elegir «los más amplios órganos de representación de los trabajadores». Los comunistas mantenemos esa misma postura y redoblabamos nuestros esfuerzos en estas semanas para convencer a la generalidad de los trabajadores de que hay que utilizar las elecciones para conquistar nue-

vas e importantes posiciones que faciliten la lucha obrera, para asestar un golpe contundente a los verticalistas y su Ley Sindical. La experiencia de años ha confirmado que la utilización de los medios legales para luchar contra la ilegalidad del régimen y la explotación patronal ha facilitado enormemente la organización unitaria e independiente, extra-legal, del nuevo movimiento obrero, de las Comisiones Obreras y toda acción.

«La abstención —se precisa en la declaración del Comité Ejecutivo— sólo se aplicaría si el mantenimiento de la suspensión del artículo 18 y otras medidas represivas hicieran realmente imposible la presentación de candidaturas independientes». Esto es, desde ahora mismo, los trabajadores comunistas han de concertarse con sus compañeros de fábrica, tajo y mina con fin de preparar el programa y las candidaturas unitarias y discutirlos en asambleas. En ese empeño, fortaleceremos, todos, las Comisiones existentes y crearemos otras. Y en ese empeño, allí donde la represión gubernativa patronal impida la presentación de auténticas candidaturas obreras, el golpe está dirigido a hacer fracasar las elecciones verticales y a elegir verdaderos representantes obreros, comisiones obreras de empresa que fortalezcan la lucha colectiva por las plenas formas reivindicativas discutidas y aprobadas en asambleas. Porque también la experiencia muestra que las representaciones obreras, como la huelga, se imponen con la fuerza de masas.

La clase obrera debe utilizar las próximas elecciones sindicales para relevar a elementos inservibles y ocupar nuevas posiciones

Un dirigente obrero de Cataluña nos envía esta interesante carta:

Como ya conocéis, el régimen se dispone a realizar las elecciones para cargos sindicales en breve plazo. Este problema lo estamos abordando desde antes incluso de conocerse oficialmente. Pensamos que hoy más que nunca hay que utilizar con audacia estas elecciones para seguir avanzando en el desarrollo de la lucha y de la unidad de los trabajadores. Aunque hay «nueva Ley Sindical» que nada resuelve, las elecciones se regirán por el Reglamento electoral del año 1940.

Han surgido ya algunas voces tendentes a impugnarlas por este hecho. Creemos que sería una torpeza detenerse en el problema de las impugnaciones perdiendo el tiempo y dando lugar para que los verticalistas y sus servidores jugaran la baza y nosotros y los trabajadores conscientes esperásemos el resultado de la impugnación. Creo que esta idea de la impugnación es obra de los mismos verticalistas y sus allegados que saben de la importancia política de las elecciones en estos momentos. Pensamos que hay que participar, y en esa dirección nos orientamos a librar la batalla sin esperar a resultados de impugnaciones, porque tenemos que tener en cuenta que vivimos en un régimen fascista. La Ley Sindical es un ejemplo de como, a pesar de toda la movilización y la protesta contra ella, la han tirado adelante contra viento y marea. Eso no evita que denunciemos todas las anomalías e irregularidades tremendas de las elecciones pero que al mismo tiempo nos dispongamos a librar una gran batalla.

La utilización de las posibilidades legales es hoy más vigente que nunca, después de las grandes luchas de los meses pasados cuyo punto de arranque está en la utilización de las mismas. Se trata con ella de llevar a cabo un gran relevo de los elementos inservibles, de ocupar nuevas e importantes posiciones para defender a la clase obrera, golpear las estructuras y facilitar la unidad de los sectores más atrasados. Se trata de ver las elecciones no como un fin en sí, sino como un medio. Esta vez vamos a tener, de manera más acentuada incluso que en el pasado, opositores a las mismas, pero ello no nos debe de extrañar si somos conscientes de lo que nos jugamos. Sirviéndonos de las elecciones, podemos hacer una tribuna en cada empresa mediante la celebración de amplias asambleas donde se discuta abiertamente y los trabajadores decidan los que les van a representar. Es al mismo tiempo una posibilidad de hacer avanzar la lucha reivindicativa. Se trata de que en cada empresa, junto a la preparación de las candidaturas, se elaboren los programas reivindicativos y los candidatos se comprometan a defenderlos.

La anulación del Estado de Excepción en Guipúzcoa es una nueva victoria, pero tenemos que tener en cuenta que se reservan la suspensión del Artículo 18 del Fuero de los Españoles que lo están utilizando contra el Partido y las Comisiones Obreras. Por ello de cara a las elecciones creo que debemos denunciar esta cuestión que va contra el espíritu de lo que debieran ser unas elecciones democráticas.

Intensificar en estos momentos todas las formas de lucha conducentes a exigir las reivindicaciones y derechos de los trabajadores debe ser una de las tareas ligadas estrechamente a la labor de cara a las elecciones sindicales.

Más de un mes de plante ya en el Astillero Constructora Gijonesa

El 11 de enero, los obreros de las distintas secciones del Astillero Constructora Gijonesa comenzaron un plante consistente en negarse a hacer horas extraordinarias. ¿Motivo? La negativa de la empresa a aumentar el precio hora. Y también el hecho de que se haya firmado a espaldas de los trabajadores un nuevo convenio colectivo, en el cual entre otras cosas, se establecen diferencias salariales entre empleados y obreros de unas 1.600 pts. mensua-

les. A los obreros les parece muy bien que los empleados perciban aumentos, pero piden la debida equiparación para ellos.

Una octavilla de la Comisión Obrera del Metal de Gijón, fechada el 17 de febrero subraya la tesonera duración del plante, que proseguía en esa fecha, y llama a los trabajadores de contratas que trabajan para dicha empresa a solidarizarse con los obreros en protesta.

Luchas obreras en Cataluña

Las acciones reivindicativas y por solidaridad en varias importantes empresas de Cataluña se caracterizan, pese a su diversidad, por la serenidad y firmeza con que las organizan los trabajadores constituidos en Comisiones o en Asambleas, orientados por las líneas generales contenidas en el último documento de COMISIONES OBRERAS analizando la batalla de Burgos.

Hemos hablado ya de «Maquinista», cuya lucha se centra ahora por la readmisión de los despedidos. También dimos a conocer en su momento el combate de SAFA en Blanes y el de la combativa clase obrera de Terrasa. Actualmente atrae la atención especialmente la inteligente acción reivindicativa que tiene lugar en «LAMPARAS Z», acción que, en realidad, empezó el 9 de diciembre con las negociaciones del Convenio Colectivo. La empresa está dividida en varias fábricas: San Baudilio, Miniwat, Plaza de España, Hospitalet y Zona Franca. En todas ellas se han producido boicots, protestas, paros parciales en defensa de sus peticiones globales que los patronos se niegan a INCLUIR en el Convenio. Las reivindicaciones son las siguientes:

— 2.500 pesetas de prima fija para especialistas;

- 44 horas de trabajo de lunes a viernes;
- A igual trabajo, igual salario, sin distinción de sexo o edad;
- 10 días de vacaciones por Navidad;
- 100 % del salario real en caso de enfermedad o accidente.

Cuando los patronos rechazan las demandas con la excusa de que HAY CRISIS, los trabajadores responden en sus octavillas: «¿SI HAY CRISIS POR QUE TANTO INTERES EN HACER-NOS PRODUCIR MAS? A la empresa —prosigue la octavilla de los trabajadores de «Lámparas Z»—, le interesa el aumento de la producción porque le supone la acumulación de un capital, y para nosotros sólo supone la acumulación de grandes fatigas».

En «URALITA, S.A.» de Sardanyola la acción de trabajo lento en apoyo de su Convenio dura desde hace semanas. En «LANITEX» de Sabadell el bajo rendimiento se hace por el aumento de las primas, en «CONDIESEL» de San Cugat la lucha ha logrado un aumento del 13 % (unas 250 pesetas semanales). En cuanto a las luchas en el ramo de la Construcción una de las más destacadas es la de 500 trabajadores de las obras de la Universidad Autónoma de Bellaterra, con paros esporádicos por aumentos salariales.

El manifiesto de los de «Harry-Walker»

Como expresión de la dimensión y madurez que adquieren las numerosas luchas obreras en Cataluña y a las que por falta de espacio no podemos enumerar, destacamos la que durante 45 DIAS han llevado a cabo los trabajadores de «HARRY-WALKER», reseñada, analizada en documentado MANIFIESTO de su asamblea, editado en Barcelona.

El Manifiesto consta de varios apartados: 1) Presentación, 2) proceso de su lucha desde que se inició en un pequeño taller de la empresa, 3) marco general en que se desarrolla, 4) lucha contra la represión, 5) cómo la organizaron, 6) enseñanzas extraídas, 7) perspectiva actual y UNA IMPRESIONANTE LISTA DE DONATIVOS PARA LOS HUELGUISTAS, recogidos abier-

tamente y que suman 894.616 pesetas.

Este Manifiesto, firmado el 30 de enero, concentraba las enseñanzas y esperanzas de 45 DIAS de lucha de clases. ¿En qué punto está a finales de febrero? Se consiguieron importantes reivindicaciones en cuanto a aumento de salarios y supresión de los contratos individuales pero sigue sin resolverse el problema de la READMISION DE LOS 19 DESPEDIDOS. El juicio en Magistratura constituyó un aspecto importante de esta batalla logrando indemnizaciones sustanciales pero lo que quieren los 500 obreros y obreros de «Harry-Walker» es la readmisión CON TODOS LOS DERECHOS de TODOS los despedidos.

CORRESPONSAL

Acciones obreras en Vigo

Las acciones obreras en esta ciudad continúan. Los obreros de Vulcano, en la preparación de su Convenio, además de la huelga de veladas, han realizado paros sucesivos estos días. Los trabajadores están en torno a Comisiones Obreras y defienden en sus

asambleas el proyecto de Convenio en el que se solicita, entre otras cosas, las 450 pesetas diarias, 42 horas semanales, admisión de despedidos, etc. La empresa, cometiendo un grave error, culpa a los trabajadores de la crisis económica, achacándola a los paros y huelgas. Pero los obreros rechazan indignados esta imputación. En la asamblea última, la mayoría aplastante de los obreros se pronunció por ir a la huelga si es necesario, para apoyar el Convenio.

Los trabajadores de Astilleros Freire, también por la discusión del Convenio, además de las huelgas de horas extras, han parado de nuevo. El proyecto de convenio de Freire, apoyado por Comisiones Obreras es un poco más tímido que el de Vulcano. Piden 350 pesetas diarias, vacaciones de 30 días, retiro de vejez, etc. Entre los trabajadores de esta empresa existe muy buen ambiente después de los paros llevados a cabo.

La campaña del Partido

En los países de nueva emigración

A primeros de año, las organizaciones del Partido en la zona europea de nueva emigración (1), han celebrado reuniones y asambleas para hacer el recuento de los resultados de la campaña, y tomar nuevo aliento hasta el primero de mayo.

Expresados en cifras, los resultados generales de la promoción LENIN dan las cantidades siguientes:

● 1.200 nuevos militantes (Partido y Juventud); 24 nuevas organizaciones locales, 14 nuevas células de empresa; 2 nuevas de mujeres y 14 nuevos círculos de la J.C.

● La difusión de M.O. ha sido aumentada en 2.300 ejemplares y la de N.B. en 700. Han sido celebrados más de un centenar de actos, asambleas y coloquios de masas; decenas de conferencias y coloquios de estudio político e ideológico.

● Han sido superados los 4 millones de pesetas de ayuda al Partido, a través de múltiples iniciativas: fiestas, rifas, colectas, etc. Ha quedado demostrada la capacidad del Partido para llevar de frente, al mismo tiempo, las tareas políticas y económicas. Surgen camaradas que revelan una gran capacidad organizadora en la recaudación de los fondos que de manera permanente y creciente, el Partido necesita para la lucha, base de las C.A.P (Comisiones de ayuda al Partido) en cada localidad.

—o—

Por su esquematismo, las cifras dicen poco. En ellas se condensan incontables esfuerzos y desvelos de un sin número de camaradas y simpatizantes, en el contexto de una intensísima actividad de masas, cuyo exponente más brillante han sido los grandes mítines celebrados en Bruselas, Ginebra y Londres, con la participación del Secretario General del Partido, camarada Santiago Carrillo.

Fundidos a las masas de la emigración, en la defensa de sus intereses específicos, como trabajadores y en la lucha por la libertad y el porvenir de nuestro pueblo, del que los emigrantes son parte integrante, los militantes y las organizaciones del Partido han impulsado la movilización de protesta contra el crimen de Granada y contra el proceso de Burgos, en todos los países. De 60 a 70 mil españoles han participado en las manifestaciones de protesta contra el proceso de Burgos, realizadas a lo largo del mes de diciembre, en más de 50 grandes ciudades de Alemania Federal, Suiza, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Suecia, Dinamarca e Inglaterra. En esta gran movilización de masas se ha puesto a prueba la combatividad de las organizaciones del Partido. Muchas de ellas han estado movilizadas permanentemente durante todo el mes de diciembre.

—o—

Los dos organizaciones destacan por su actividad y resultados en el conjunto de las tareas de la campaña: Lieja y Hannover.

● Lieja 120 nuevos militantes; 205 ejemplares de aumento de M.O.; decenas de asambleas abiertas y coloquios con simpatizantes; UN MILLON DE PESETAS de ayuda al Partido, superando así los resultados de la campaña del 68. Merece mención especial el camarada Q. que ha recaudado personalmente más de 60.000 pts. y que en la campaña anterior obtuvo 32.000. En la última asamblea fue decidido elevar la ayuda al Partido a un millón trescientas mil pesetas y el reclutamiento de nuevos militantes a 150 para el 1º de mayo.

● Hannover ha triplicado sus efectivos y duplicado la difusión de M.O.; cuentan en su haber la creación de una célula de camaradas gallegos en la localidad y otra en Vigo. Con 230.000 pts. recaudadas, han triplicado su compromiso de ayuda y en la asamblea de balance han decidido un nuevo compromiso de 70.000 pts. hasta el 1º de mayo. Más de 200 españoles participan

en las Peñas de Ayuda y solidaridad.

Entre las nuevas organizaciones surgidas con la Promoción LENIN destaca la de Copenhague. Pequeña, pero con una actividad desbordante, en la movilización de los trabajadores españoles y de la solidaridad de los obreros y demócratas daneses con la lucha de los pueblos de España por la libertad, contra la represión franquista y por la amnistía.

Son numerosos los que conscientes de que su puesto de lucha está en el interior, anticipan su regreso al país. Las vacaciones son aprovechadas para ganar nuevos militantes y crear nuevas organizaciones.

La prolongación de la campaña hasta el 1º de mayo, tras la intensa actividad de masas desplegada contra el proceso de Burgos, ofrece a todas las organizaciones nuevas posibilidades para alcanzar y depasar los objetivos trazados. Nuevas iniciativas son puestas en marcha —entre ellas la rifa de un barco donado por los presos— para aportar a la labor del Partido dentro de España el apoyo económico que las circunstancias actuales exigen. Los comunistas que momentáneamente se encuentran en la emigración responderán al llamamiento del C.E. intensificando sus esfuerzos entre los emigrantes y entre los trabajadores y demócratas de los países europeos, amigos sinceros de la causa del pueblo español. Todos somos conscientes de la necesidad, no de prolongar la campaña de ayuda al Partido, sino de buscar las formas apropiadas para darle un carácter permanente durante el año en curso. Tal es la voluntad claramente expresada en numerosas reuniones y asambleas.

Miguel SEGURA.

(1) No incluida Francia.

Lista N° 18 (2ª parte)

BELGICA

B. 1. Vanguardia: 100.000 pts; B. 2. Octubre: 192.500 pts; B. 2. Café La Bolera: 700 pts; Club F. G. Lorca de Verviers: 8.400 pts; B. 2. Un cliente del café el «asturiano»: 500 pts; B. 2. Un exiliado político de Tübernont: 500 pts.

LUXEMBURGO

L. 1. Petrusa: 1.975 pts.

INGLATERRA

I. 1. Porvenir: 18.550 pts.

SUIZA

S. 1. Atalaya: 22.970 pts; S. 2. La Senda: 77.400 pts; S. 3. Cerro Rojo: 15.000 pts; S. 4. Verde Olivo: 5.500 pts; S. 4. Pericás: 16.470 pts; S. 4. Uster: 5.050 pts; S. 5. Los Comuneros: 10.775 pts.

BRASIL

Nueva entrega: 21.000 pts.

CUBA

De grupo José Gómez Gayoso: 463.050 pts; de grupo Hidalgo de Cisneros: 291.200 pts; de grupo Vicente Uribe: 238.000 pts; de grupo José Díaz: 181.875 pts; de grupo R. Ruiz Ibárruri: 154.000 pts; de grupo Trifón Médrano: 138.600 pts; de grupo Pedro Checa: 131.950 pts; de grupo José Fusimán: 131.320 pts; de grupo Casto G. Rozas: 122.220 pts; de grupo Constantina Pérez: 87.150 pts; de grupo Lina Odena: 82.950 pts; de grupo Isidoro Diéguez: 64.050 pts; de grupo Luis Lacasa: 8.400 pts.

DE LOS COMITES PROVINCIALES:

De ALN: 75.174 pts; de ALS: 183.230 pts; de ALS de Julio: 12.500 pts; de ALE: 96.881 pts; de ALE de un simpatizante de Badalona: 100 pts; de ALE de dos de Panchó Villa: 400 pts; de ALO: 31.337 pts; de AIB (2): 21.356 pts; de F (BA): 5.875 pts; de B: 30.975 pts; de C: 20.918 pts; de F: 217.696 pts; de F de los alicantinos: 1.250 pts; de K: 10.062 pts; de K de un vaquero de Toledo: 100 pts; de J: 18.750 pts; de S: 28.650 pts; de Q: 50.000 pts; de S: 91.250 pts; de O: 23.012 pts; de O de Che Guevara: 1.000 pts; de O de unos riojanos que gustan las naranjas: 700 pts; de U: 95.050 pts; de U de un grupo de simpatizantes de Yebra, vendimiadores en Bez: 250 pts; de Y: 23.687 pts; de Y: 49.968 pts; de AU: 1.250 pts; de Z: 75.000 pts; de AB: 17.356 pts; de AEM: 7.668 pts; de AG: 16.750 pts; de AH: 2.500 pts; de E: 29.708 pts; de R: 47.887 pts; de A: 42.667 pts; de AK: 112.321 pts; de V: 15.125 pts; de AQ: 9.662 pts; de AN: 46.850 pts; de AM: 5.549 pts; de AO: 12.062 pts; de AP: 12.819 pts; de F (V): 8.500 pts; de AZ: 53.785 pts; de N: 15.625 pts.

INDIVIDUALES

De grupo Aurora: 100 pts; de la camarada T: 12.500 pts; del camarada Bergener: 225 pts; del camarada Alfonso: 1.275 pts.

Total de la lista N. 18: 4.772.580 pts; se man las listas anteriores: 17.298.717 pts.

TOTAL AL 31 DE ENERO DE 1971:
22.071.297 pts.

¡Libertad para Tino!

gravemente enfermo en Yaserías

El camarada Tino, prestigioso luchador obrero asturiano, se encuentra enfermo de cuidado en el Hospital Penitenciario de Yaserías. Padece una grave enfermedad renal contraída en la Prisión de Soria. Los primeros dolores aparecieron tras la valerosa huelga de hambre que él y los demás presos de esa cárcel efectuaron en diciembre de 1968. ¿Tratamiento que se le aplicó? Semanas en celda de castigo, largas del médico de la prisión que, a cada requerimiento de Tino, aseguraba que éste no tenía nada y se limitaba a recetarle aspirinas. Cuatro veces tuvo que ser trasladado al hospital de la ciudad en grave estado.

En marzo de 1970, Tino es trasladado a Yaserías donde se le diagnostica tuberculosis renal. No obstante, tres meses después es trasladado a la Prisión de Carabanchel sin que hubiera curado y sin advertirle previamente del traslado. En Carabanchel, y siempre sin que se dé un tratamiento a su enfer-

medad ni medicamento adecuado, el camarada Tino se agrava y nuevamente es trasladado a Yaserías. En enero pasado, consigue que entre a examinarle un médico ajeno a la prisión y éste, tras hacerlo, considera necesario que sea operado.

El camarada Tino no está dispuesto a dejarse operar en Yaserías donde no son pocos los presos que después de sufrir una operación han muerto o han sufrido graves complicaciones por no estar atendidos convenientemente, por abandono manifiesto en muchos casos. Hay que exigir para Tino la libertad inmediata, a fin de que en la calle pueda tratarse como es debido. Hay que exigir, al mismo tiempo, que sea trasladado a un hospital civil o una clínica donde la operación pueda efectuarse con las debidas garantías.

¡Libertad para Tino! Libertad que para él puede significar la salvación de la vida.

El movimiento estudiantil en su camino de progreso

Los exámenes de febrero no se han convertido en un obstáculo al desarrollo de las luchas universitarias. Ni los exámenes ni la intensa y selectiva represión.

El movimiento estudiantil alcanza niveles cada vez más altos de madurez y combatividad política, y la coordinación, punto tan esencial, progresa.

Si, por una parte, la represión golpea con gran dureza a los hombres más destacados del movimiento estudiantil, lo que desencadena nuevas formas de acción en su defensa, la utilización de las asambleas, como medio más idóneo de concertación y respuesta, hace surgir nuevos dirigentes.

De hecho, como dicen los estudiantes de Barcelona, las asambleas «se convierten en tribunas de la democracia y en baluartes de libertad, en eficaz altavoz y apoyo a las valientes luchas obreras y populares.»

Porque, en estos momentos, los estudiantes han sabido unir en estrecha relación la lucha antirrepresiva, a la lucha reivindicativa, a la solidaridad hacia la clase obrera y a la lucha antimperialista.

En este sentido pueden ser interpretadas las declaraciones del catedrático de Barcelona, señor Hortolá, cuando decía que los estudiantes «son responsables y tienen una lógica reacción ante todo menoscabo de los sentimientos de libertad y democracia.»

Es esta responsabilidad y lógica en la lucha estudiantil, la que ha obligado a un número cada día mayor de profesores y catedráticos a tomar posiciones más claras y combativas al lado de quienes defienden la libertad y la democracia, en la que ellos mismos están interesados. Cuando la policía entra en las Facultades y Escuelas, golpeando a todo quien encuentra a su paso, los profesores y catedráticos protestan, comienzan a unirse a las asambleas de los estudiantes, y visitan a los rectores y a la policía para exigir la retirada de ésta o la libertad de sus alumnos detenidos.

No carece de importancia que hasta algunos decanos hayan tomado este tipo de posiciones y que los rectores, como ocurre en Barcelona, han perdido de hecho su casa autoridad y es ahora el Gobernador quien decide el cierre de ésta o aquella Facultad o Escuela.

No es casualidad que todo esto haya podido ser conseguido: lucha de masas con altos objetivos políticos, unidos a reivindicaciones académicas y antirrepresivas, en las duras condiciones de un mini-estado de excepción que golpea con fuerza a la Universidad. Y no es por casualidad porque ello ha sido posible gracias a la organización que va alcanzando el movimiento de masas. Elijiendo representantes en los cursos, formando organismos unitarios a nivel de Facultad. Después de Madrid y otras Universidades, como Santiago y Vigo, es ahora Barcelona, la que da pasos hacia la coordinación a nivel de distrito. Este es un aspecto en el que todavía subsisten deficiencias, que se van superando.

Si en las entradas de las fuerzas represivas en el recinto académico y en las manifestaciones se da el choque físico entre estudiantes y policía, éste no es más que el síntoma externo de un enfrentamiento más profundo entre la Universidad y el régimen.

En este enfrentamiento, a cuya cabeza y como punta de lanza se encuentran los es-

tudiantes, es de importancia creciente el papel que están jugando los profesores —apoyando directamente a los estudiantes— o luchando por sus propias reivindicaciones específicas, como en la huelga de los profesores encargados de curso de Filosofía y Letras.

Si en la lucha constante por expulsar a la policía de la Universidad se ha conseguido el apoyo de un sector importante de profesores, que incluso toman la defensa activa de los detenidos, visitando a la policía y a los jueces, debemos seguir en esa línea para que este problema sea tomado como propio de todos los sectores sociales interesados en

cambios democráticos. La visita a personalidades de todo tipo —incluidos militares, pues no todos son Pérez Viñeta, haciendo masaje cardiaco al putrefacto y olvidado cadáver del S.E.U.— para explicarles la situación real expresiva, es una de las formas en que hay que seguir insistiendo.

Junto a la nueva etapa en la lucha antimperialista de protesta por la salvaje guerra de agresión yanqui en Indochina, por la liberación de Angela Davis; junto a la lucha por reivindicaciones académicas —dentro de las que destaca la necesidad de la desaparición inmediata del decreto que preve la expulsión de la Universidad por motivos de detención o juicio político— debe estar como reivindicación primera, que aglutine a todos los estudiantes y profesores, a todos los ciudadanos deseosos de cambios reales democráticos que los una en un solo grito de exigencia:

¡Fuera la policía de la Universidad!

La solidaridad del pueblo vietnamita con la lucha del pueblo español

Un artículo del órgano del Partido de los Trabajadores de la República Democrática del Vietnam

Con retraso llega a nuestro poder el texto de un artículo publicado el 21 de diciembre pasado por *NHAN DAN*, órgano del Partido de los Trabajadores de la República Democrática del Vietnam del Norte en favor de Izko y sus compañeros y expresando la honda solidaridad de ese partido hermano y del heroico pueblo vietnamita con el pueblo español. ¿Cómo subrayar hasta qué punto nos conmueve esta voz alzada en defensa de nuestro pueblo en tierras y por hombres empeñados en un largo y asombroso combate contra la agresión del imperialismo yanqui? Sólo podremos responder dignamente a ella de una forma: acrecentando en toda España nuestra acción en ayuda del Vietnam.

He aquí varios párrafos de dicho artículo:

«El terror aplicado contra los dieciséis combatientes vascos ha mostrado el rostro verdadero y odioso de la administración fascista de Franco. Cuanto más ésta estrecha su colusión con los imperialistas yanquis, se convierte en un instrumento de la política de guerra y expansión de los Estados Unidos en las regiones atlántica y mediterránea, más cruelmente reprime a las fuerzas democráticas y progresistas, en primer lugar a los comunistas, y a los combatientes antifascistas españoles. Desde hace treinta años, bajo el yugo del franquismo, todas las libertades democráticas han sido pisoteadas, todos los partidos democráticos y progresistas han sido prohibidos. Por el único crimen de amar la libertad, millares y millares de combatientes antifascistas han tenido que exiliarse o han yacido en las prisiones.»

«Teniendo también al imperialismo norteamericano por enemigo, el pueblo vietnamita siempre ha sostenido la lucha heroica del pueblo español contra el régimen fascista de Franco, por la independencia nacional, la libertad, la democracia, la paz y el progreso social. Exigimos que el régimen de Franco ponga fin a su política de terror y libere a estos patriotas vascos.»

La lucha del pueblo español atraviesa una fase llena de dificultades y de sufrimientos. Esta lucha gana la simpatía creciente de la opinión progresista del mundo entero. La represión y el terror de Franco no hacen sino acrecentar las fuerzas progresistas españolas y unir las más aún. Como la camarada Dolores Ibárruri, presidente del Partido Comunista de España, ha dicho justamente: «La victoria final pertenecerá a la clase obrera española unida.»

La España que saludó a Pete Seeger

Miles de jóvenes trabajadores y estudiantes de Tarrasa, San Sebastián y Sevilla han cantado con Pete Seeger lo que millones de españoles gritarían si ocasiones semejantes se presentaran: «¡LA LIBERTAD PREVALECE!» La prohibición del recital del combativo cantante norteamericano en la Universidad de Barcelona y la manifestación de protesta que originó, demostraron el significado de los fervorosos aplausos que ha cosechado allí donde pudo cantar. En la persona y en el arte de Pete Seeger saludamos la lucha valerosa de los norteamericanos contra la guerra en Vietnam, por los derechos cívicos de los negros, puertorriqueños, mejicanos y otras minorías explotadas y discriminadas en EE.UU.; en los aplausos de Tarrasa, de Sevilla o de San Sebastián iba explícito el saludo solidario a Angela Davis, a la que debemos salvar

de los racistas de California. Cuando Pete Seeger era coreado en su canción: «Con los pobres de la tierra, quiero yo mi suerte echar», no sólo se expresaba la admiración hacia el verso de José Martí cantado por el trovador yanqui sino que se tomaba posición explícita al lado de los explotados. No es de extrañar que Pete Seeger, en España de paso para la Cuba socialista, haya manifestado su entusiasmo por esta juventud nuestra que no sólo conoce y canta sus canciones, que no se ha limitado a traducirlas en castellano, catalán, vasco o gallego sino que le ha manifestado masivamente la voluntad de luchar por la libertad y la democracia; su adhesión activa y apasionada a la causa de la paz y del progreso que Pete Seeger defiende con sus canciones y con su actitud cívica.

Se intensifica la lucha de camarillas

No hay solución posible partiendo del régimen

LA lucha de camarillas por el poder se ha intensificado en las últimas semanas. Esta es la característica más importante de la situación política en las alturas.

López Rodó declara a «France-Soir» que los portadores de pancartas contra el Opus Dei, que dicen haber organizado las manifestaciones de diciembre, si llaman a las gentes a manifestarse no llenarían una «plazuela de Madrid». Y mientras la secta Opusdeísta acaba de lograr que en el asunto Matesa no sean encausados López Bravo y Villar Palasí, los ultras de Falange, civiles y militares, dan muestras de agresividad y no ocultan sus propósitos de «volver».

El camisa vieja Fernández Cuesta, ante la pregunta de un periodista madrileño de si volverán los falangistas al poder como grupo mayoritario, afirma que «puede ser». Y en Cáceres, Perez Viñeta, con la presencia de Fernández Miranda y García Rebull, proclama como realidad lo que no dejan de ser para él y los suyos sino buenos deseos: «Hoy, como el 18 de julio: Ejército y Falange están unidos y seremos invencibles porque de nuestro lado está la razón y la justicia.» A su vez, Fernández Miranda declara que «la Falange es la esencia del Movimiento, abierta a todos los futuros, pero fiel a su origen».

La multifacética polémica pública en torno al «asociacionismo», teniendo como campeones contrapuestos a «YA» y «Pueblo», ha alcanzado nuevos niveles. Se ha vivido y se vive lo que un periodista llama la «tensión asociacionista». Parece demostrarse que la tendencia partidaria de la orientación a «entrebarrar las puertas para que la oposición popular y democrática no las derribe» se ha visto fortalecida. Lo cual no revela sino que el pluralismo político se ha transformado en una realidad viva y acuciante, que el deseo de democracia y el impulso hacia ella se hace irresistible. Al propio tiempo, la vida está demostrando la inanidad de esa solución asociacionista en el actual contexto político. Se revela también la hipocresía de los grupos que piden ese asociacionismo. Hipocresía que a veces se rompe. Por ejemplo «ABC» dice en sustancia en un editorial que las asociaciones le interesan en tanto que «instrumental para el acceso sin sobresaltos a la reinstauración monárquica». Mientras tanto, los «asociacionistas» no levantan la voz en relación con la suspensión del artículo 18, que permite cometer toda clase de arbitrariedades y salvajadas a la Brigada político-social. Al propio tiempo, los hechos demuestran que existen fuerzas políticas dentro del régimen que —dada la debilidad de éste— ven esas asociaciones como un fantasma que les produce horror.

¿Por qué? Porque, efectivamente, como nuestro Partido lo ha señalado, «es contra natura pretender que un partido único fascista concebido para imponer la uniformidad y el sometimiento, se diversifique y se trans-

forme en un mosaico político capaz de recoger la diversidad de tendencias existentes en el país».

El Ministro Sánchez Bella ha declarado que las asociaciones políticas, en el caso de que fueran creadas, no sólo no podrían tener el carácter de partidos, sino que «serían agrupaciones de opinión sin afanes electorales». En reciente editorial de «YA», importante portavoz de esa tendencia «asociacionista», podemos leer: «¿Que las mencionadas asociaciones no tienen acceso a las Cortes? Ya lo sabemos.» Entonces... ¿para qué las asociaciones?

No se puede afirmar si habrá o no asociaciones. Hemos dicho, ya hace tiempo, que el asociacionismo político, si llega a ver la luz, habrá nacido muerto. Y en la declaración reciente del C.E., nuestro Partido ha reiterado que «el llamado asociacionismo, igual que la Ley Sindical, elaborada por las Cortes, no son sino un intento de prolongar la dictadura franquista, con Franco o sin él».

En el seno del Consejo Nacional se han enfrentado las camarillas que se disputan el

López Bravo y Villar Palasí culpables

Culpables aunque en plenaria del Tribunal Supremo se haya decidido dar por terminada la instrucción judicial del escándalo Matesa. Culpables porque los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación y Ciencia están tan enfangados en el robo de los ONCE MIL MILLONES de pesetas como los otros opusdeístas, hoy ex-ministros, inculcados. Y toda España lo sabe y el pueblo ha dictado ya su sentencia. Y no da por cerrado el sumario.

Veintidos miembros del Supremo, en el caso López Bravo, veinticinco en el de Villar Palasí, se han pronunciado por la inculpación de uno y otro respectivamente. ¿Se puede seguir siendo ministro cuando un tercio de la más alta magistratura oficial sostiene que hay delito en las conductas de López y Villar? Pues sí, en el régimen de Franco se puede ser alto delincuente y ministro. No es novedad. La lista es larga, desde aquél «social» José Antonio Girón hasta la serie de los «económicos» Arburuas.

Se puede ser ministro. Pero se es tan culpables como los matesos López Bravo y Villar Palasí. De ahí la necesidad del gran escobazo que limpie a España de tanta porquería.

poder con toda virulencia. El viejo falangista, Elola, aplaudido por sus amigos, metió contra López Rodó y contra el Opus Dei. Este negó que la OBRA sea un partido político.

Varios ministros del Gobierno han temido que intervenir para responder a «alusiones». Otros, que no pensaban hablar, han temido que hacerlo. Silva Muñoz optó por el silencio. A pesar del «secreto» que rodeó las manifestaciones, los reflejos de esa lucha de camarillas ha trascendido a la calle. Pero, sobre todo, ha trascendido lo que esencialmente termina esa lucha, esas contradicciones: crecimiento de la acción obrera, popular y democrática.

El informe presentado en el Consejo Nacional revela que desde los obreros y universitarios, hasta amplios sectores de la Iglesia pasando por los intelectuales y profesionales y los movimientos nacional-democráticos, todo es subversión. ¿Se necesita confesión, parte, más evidente de que millones de españoles están en marcha en la lucha por reivindicaciones y por las libertades y, por tanto, lo que hace falta es la democracia?

Sin embargo, el Consejo Nacional del Movimiento, que se reunió a puertas cerradas llama a eso «subversión». Y en consecuencia parece que el Gobierno va a presentar a las Cortes un nuevo Proyecto de Ley de Orden Público.

La conclusión política que se deduce de los hechos mencionados y de otros (que tienen un carácter accesorio) es la que cabeza estas líneas, es decir la intensificación de la lucha de camarillas, la agudización de la descomposición del régimen.

A la vez, otras conclusiones se imponen. La primera es que no hay solución política a la situación de crisis que vive el régimen a partir del régimen mismo. La segunda es que las distintas camarillas que se disputan el poder: los tecnócratas del Opus Dei y los residuos ultras y burocráticos de la Falange y del Ejército, así como la tendencia que tiene como bandera el «asociacionismo» a pesar de sus contradicciones coinciden en tener como objetivo común evitar una ruptura del actual contexto institucional: impedir la quiebra de la continuidad, es decir impedir la democracia.

El camino para resolver esta situación está en el desarrollo de las acciones de masas, de la lucha obrera, popular y democrática; en la concertación de un pacto para la libertad, en la alternativa política democrática como en su reciente Declaración nuestro Partido ha proclamado de nuevo. Porque que necesitan el pueblo y la situación de crisis que vive España, es eso: una solución política, un cambio de fondo en el contexto de la cual se deberán abordar y resolver los urgentes problemas políticos, económicos, sociales y culturales que la sociedad española tiene planteados.

Santiago ALVAREZ

Después de Burgos existen condiciones mucho más favorables para transformar la indignación de las masas en las más grandes acciones huelguísticas que España haya conocido